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ВСТУП 

Актуальність теми. Стереотипи та установки є невід’ємною частиною 

будь-якої культури та нації, які спричиняють позитивні чи негативні наслідки 

для політика. Такі тенденції сильно корелюють з успішністю політичного 

іміджу та його ефективністю. З допомогою врахування гендерних очікувань 

можна коректно сформувати публічний образ лідера, що забезпечить 

успішність політичної кампанії, оскільки влучно використані електоральні 

очікування будуть спрямовані на підвищення електоральних симпатій лідера. 

Дослідження цієї теми важливе для розуміння впливу гендерних 

установок мас на сприйняття ними політичних лідерів. Окрім того, таке 

розуміння дозволить ефективно використовувати інструменти формування 

іміджу. Також особливого значення в цьому контексті набуває використання 

медіа у репрезентації політиків, що також може підвищити успішність 

кампаній. 

Актуальність даної теми особливо зумовлена глобалізаційними 

процесами, коли на сприйняття впливають не лише внутрішньодержавні 

аспекти політичної діяльності, а й позиціонування політиком себе на 

міжнародній арені. В цьому науковому напрямі ще не достатньо 

напрацювань на тему гендерного підходу у формуванні політичного іміджу, 

що зумовлює необхідність накопичення та розвиток теоретичних та 

практичних знань для подальшого використання у розробках політичних 

кампаній. 

Напрацювання в контексті формування політичного іміджу дають 

усвідомлення важливості врахування гендерних аспектів. Серед дослідників, 

які займались темою формування політичного іміджу варто відзначити:  

А. Акайомова («Політичний імідж та основні його характеристики» [10]; 

займалась визначенням основних характеристик політичного іміджу, 

особливостей формування), Л. Байрачна («Роль засобів масової інформації у 

формуванні політичного іміджу державної влади» [12]; аналізує 

взаємозв’язок ЗМІ з конструюванням політичного образу влади), Ф. 
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Барановський («Роль візуального іміджу політичного лідера в 

демократичному суспільстві» [13]; досліджує яке значення має політичний 

імідж для демократичного суспільства), А. Бобрук («Вербальний вимір 

іміджу політика: “спочатку було слово…”» [15]; дає розуміння важливості 

мовленнєвої риторики для політика), О. Висоцький («Політичний імідж: 

міфологічні та пропагандистські аспекти формування та функціонування» 

[16]; аналізує політичний імідж як інструмент пропаганди, маніпулювання 

суспільством),  О. Вознесенська («Вплив зовнішності кандидатів у депутати 

на електоральну поведінку виборців» [19]; досліджує значення зовнішнього 

вигляду політика на сприйняття електоратом політичного лідера)  та інші. 

Питанням врахування гендерного підходу займались наступні науковці: К. 

Алексєєва («Політичний Імідж Ю. Тимошенко Та А. Меркель: Комунікативні 

Параметри» [11]; аналізує комунікативний аспект у політичному іміджі 

жінок-лідерок Ю. Тимошенко та А. Меркель), В. Гіжевський («Жінка в 

політиці: суспільні стереотипи та ефективність» [24]; аналізує суспільні 

стереотипи відносно жінок в політиці та досліджує шляхи використання 

даних установок), С. Денисюк («Гендерні аспекти формування іміджу 

політичного лідера» [29]; досліджує значення врахування гендерних аспектів 

формування політичного іміджу та визначення успішності використання цих 

аспектів), В. Корнієнко та С. Денисюк («Ґендерний компонент іміджу 

політичного лідера» [43]; аналізують, гендерний компонент як важливу 

складову політичного іміджу), А. Литвин і О. Шерман («Побудова іміджу 

політиків з урахуванням психологічних архетипів під час президентських 

виборів у США 2016 року (на прикладі Дональда Трампа та Хілларі 

Клінтон)» [52], «Шерман О. Архетипічне підґрунтя іміджу політичного 

лідера» [95]; у різних працях аналізують, вплив архетипів, зокрема 

сформованих гендерними установками, на формування політичного іміджу, 

їх використання як основи для конструювання образу, окрім того, 

досліджуються вікові особливості для формування політичного іміджу). 
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Мета дослідження полягає у з’ясуванні особливостей сприйняття та 

формування іміджу політичних лідерів глав держав у гендерному вимірі, а 

також виявленні соціальних експектацій щодо бажаних рис іміджу у жінки-

лідера та чоловіка-лідера. 

Відповідно до поставленої мети нами було визначено такі завдання: 

1. Дослідити теоретичні аспекти політичного іміджу в сучасній 

політологічній науці. 

2. Обґрунтувати особливості сприйняття гендерних стереотипів у 

політиці щодо жіночого та чоловічого лідерства. 

3. Розглянути вплив медіа на сприйняття політичних іміджів. 

4. Проаналізувати гендерний підхід у дослідженні та формуванні 

політичного іміджу. 

5. Визначити критерії ідеального політичного образу жінки-лідера, 

чоловіка-лідера та здійснити їх порівняльний аналіз. 

Методи дослідження. Зважаючи на мету, завдання кваліфікаційної 

роботи, об’єкт і предмет дослідження, було застосовано комплекс наступних 

методів, зокрема: структурно-функціональний метод, системний аналіз, 

порівняльний метод, контент-аналіз, аналіз та синтез, індукція та дедукція, 

біхевіористський метод, метод кейс-стаді (Case Study). 

Застосування структурно-функціонального методу дозволило розкрити 

механізми реалізації гендерного підходу у політиці, визначити їх роль у 

формуванні стабільних політичних інститутів. 

Метод аналізу та синтезу був використаний для комплексного та 

ґрунтовного вивчення поняття «політичний імідж», визначити його складові, 

функції, взаємозв’язок з гендерними установками. 

Метод індукції та дедукції був використаний для встановлення 

окремих аспектів політичного іміджу конкретних лідерів та формування 

загального уявлення, також для виділення ключових акцентів в цих образах. 
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Здійснення дослідження  за допомогою системного аналізу дозволило 

виділити особливості гендерного підходу у парадигмі політології, визначити 

як він впливає на формування політичного іміджу. 

Біхевіористський метод в роботі був застосований для вивчення 

поведінки та дослідження репрезентації політичних лідерів згідно гендерного 

підходу 

Порівняльний метод позволив виділити спільні та відмінні риси згідно 

гендерного підходу в жіночому та чоловічому політичних іміджах, визначити 

критерії успішності. 

Контент-аналіз  був нами застосований для оцінки та аналізу змісту 

повідомлень та виступі для виявлення ключових особливостей політичного 

іміджу конкретних лідерів. 

Метод кейс-стаді дозволив вивчити ґрунтовно політичні імідж, 

враховуючи гендерний підхід, конкретних політичних лідерів. 

Об’єкт дослідження – політичний імідж. 

Предмет дослідження – гендерний підхід у формуванні іміджів 

політичних лідерів глав держав. 

Наукова новизна одержаних результатів передбачає дослідження 

гендерного підходу у формуванні політичного іміджу глав держав як 

важливого індикатора успішності сформованого образу. 

Наукова новизна полягає у висвітленні специфіки даного підходу, яка 

включає в себе шляхи конструювання, коригування політичного іміджу для 

політичних кампаній в умовах глобалізаційних процесів. Емпіричний аналіз 

даних дає розуміння як використовувати гендерні установки суспільства з 

метою мобілізації симпатій електорату. 

Практичне значення отриманих результатів. Дослідження «Іміджі 

політичних лідерів глав держав: гендерний підхід» має значну практичну 

цінність для сучасних політичних кампаній. Гендерні акценти в умовах 

розвинених інформаційних технології та глобалізації набувають яскраво 

вираженого характеру та мають інтенсивний вплив на сприйняття політика 



7 
 

7 
 

суспільством. Аналіз гендерних аспектів дозволить ефективно їх 

використовувати у подальшому формуванні політичних іміджів жінок-

лідерів та чоловіків-лідерів. 

Апробація результатів роботи: у рамках студентської звітної 

конференції, проведеної на базі історичного факультету Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка, було 

представлено доповідь на тему: «Аналіз політичного іміджу Дональда 

Трампа в контексті російсько-української війни».  

У доповіді було проаналізовано політичний імідж Д. Трампа в 

контексті російсько-української війни. Здійснено аналіз основних 

комунікаційних стратегій політика, зокрема його риторику стосовно України. 

У доповіді також досліджувалось  критичне ставлення Д. Трампа до 

адміністрації Дж. Байдена, його репрезентування себе як рятівника США. 

Також розглядалось значення онлайн комунікації Д. Трампа у його 

президентській кампанії та політичній діяльності після вступу на владну 

посаду. Було опрацьовано значну кількість дописів у його профілі в 

соціальній мережі Twitter. Проаналізовано також комунікаційну стратегію 

щодо українського керівництва, в контексті підписання стратегічних угод. 

Виявлено, що політичний імідж Д. Трампа базувався на популізмі, 

спрощених меседжах та акценті на інтересах США. 

Публікації: Гайова К.М. Аналіз політичного іміджу Дональда Трампа 

в контексті російсько-української війни. Філософ-і-Я: наукові розвідки 

студентів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка. 2025. № 10(2). С. 19–22. 

Гайова К.М. Гендерний аспект у формуванні політичного іміджу. 

Філософ-і-Я: наукові розвідки студентів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка. 2024. № 10. С. 13–17. 

Структура кваліфікаційної роботи. Робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, який налічує 132 
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назви. Перший розділ включає два підрозділи, другий – два підрозділи, 

третій – два підрозділи. Загальна кількість сторінок роботи становить 78. 
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ВИСНОВКИ 

1. Досліджено теоретичні аспекти політичного іміджу в сучасній 

політологічній науці. Визначено декілька вітчизняних підходів до 

трактування поняття «політичний імідж», зокрема: онтологічний, 

антропологічний, ціннісний, етичний. Ці підходи ґрунтуються на 

специфічних рисах політичного іміджу відповідно до яких і відбувається 

дефініція поняття. Комплексний аналіз дозволив визначити політичний імідж 

як цілісну та цілеспрямовану характеристику суб’єкта політики, яка включає 

в себе вербальні, невербальні аспекти та відображає публічний образ 

політика. Умовно нами було визначено також декілька підходів до розуміння 

структури політичного іміджу: компонентний, соціально-рольовий, 

символічно-культурний, інтегративний. Відмінні риси цих підходів полягали 

у виборі способу розуміння феномену та ключових точок аналізу. Також 

проаналізовано основні функції політичного іміджу, зокрема: 

репрезентативна, легітимізуюча,  комунікативна, символічна. Обґрунтовано 

також значимість психологічних чинників формування політичного іміджу 

(архетипи, стереотипи, гендерні установки, зовнішній вигляд, невербальні 

символи, культурні очікування, поведінка та комунікація), що 

відображається через значний вплив на сприйняття лідера ще до вербального 

контакту з ним. 

2. Обґрунтовано також особливості впливу гендерних стереотипів 

на жінок-політиків та чоловіків-політиків. Так, нами виділено відмінності у 

сприйнятті однакових рис у жінок та чоловіків. Наприклад, владність у жінок 

може сприйматись як маркер авторитарності чи жорсткості, тоді як у 

чоловіків ця риса може бути сприйнята як показник професійності і 

рішучості. Також визначено, чоловічий політичний імідж часто пов’язують з 

гендерними архетипами «захисник», «батько нації», що робить необхідним у 

жіночому політичному іміджі використовувати не лише фемінні риси 

(емоційна залученість, доброзичливість, які можуть сприйматись як прояв 

«слабкості»), а й поєднувати рисами, які традиційно приписуються до 
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маскулінності. Зауважили також, що балансом для обох іміджів буде 

використання теорії андрогінного менеджменту А. Серджанта, головна теза 

якої полягає в поєднанні найкращих маскулінних та фемінних рис. 

3. Розглянуто медійні іміджі політичних лідерів, проаналізовано, які 

гендерні акценти там використовуються. Перш за все ми висвітлили 

значимість ЗМІ в репрезентації образу політичного лідера. Медіа (не лише 

видання, а й соціальні мережі) є важливим комунікатор між громадянином та 

лідером, вони транслюють ключові тези, «підсвічують» необхідні аспекти 

для створення потрібного враження про політика. Для здійснення 

дослідження ми обрали наступні видання: The Washington Post (США), 

Frankfurter Allgemeine Zeitung (Німеччина) та Українська правда (Україна). В 

ході дослідження ми виявили як медіа створюють перешкоди на шляху до 

захоплення симпатій електорату (як у випадку з К. Гарріс), так і навпаки – 

сприяють формуванню позитивного враження про політичний імідж 

(наприклад, А. Меркель чи Дж. Байден). Окрім того, ми виявили також, що у 

випадку, коли видання оприлюднює аналітичну статтю про жінку-лідера, то 

акценти часто зміщуються на гендерні установки, а відповідно дії та рішення 

інтерпретуються саме через їхню призму; водночас у статтях про чоловіків-

лідерів, акцент переважно залишається саме на професійності та 

ефективності, хоча нерідко і використовуються архетипічні та гендерно 

забарвлені поняття. 

4. Було проаналізовано політичні іміджі (зокрема гендерний аспект) 

політичних лідерів в демократичних країнах та визначено специфіку іміджу 

жінки-лідера та чоловіка-лідера. Для аналізу ми обрали серед чоловіків-

лідерів Д. Трампа, В. Зеленського та Е. Макрона, серед жінок-лідерів було 

обрано У. фон дер Ляєн, Дж. Мелоні та К. Гарріс. Було визначено, що 

політичний імідж чоловіка-лідера більше опирається на традиційно 

маскулінні риси (прагматизм, твердість, жорсткість), тоді як у жінок-лідерів 

переважає поєднання традиційно маскулінних та фемінних рис. Хоча в 

політичному іміджі К. Гарріс прослідковується тяжіння до емоційної 
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відкритості, щирості, дипломатичності, що провокувало часті маніпуляції 

опонентами і формування негативного враження з боку консервативно 

налаштованого електорату. З іншого боку, надмірна агресивність виражена в 

політичному іміджі Д. Трампа викликає у ліберально налаштованих громадян 

занепокоєння та недовіру. Досить успішними вважаються політичні іміджі В. 

Зеленського, У. фон дер Ляєн, Дж. Мелоні та Е. Макрона, які зберігають 

баланс та мають контрольовану емоційну відкритість. 

5. Визначено критерії ідеального політичного образу жінки-лідера 

та чоловіка-лідера. Для чоловіка-лідера можемо виділити традиційно 

маскулінні риси, які «пом'якшуються» традиційно фемінними (наприклад, 

твердість-дипломатичність), доцільним вважаємо уникати в іміджі яскраво 

вираженої агресивності, оскільки така риса може бути негативно сприйнята 

поміркованим електоратом. Разом із тим, яскраво виражена емпатійність 

може бути сприйнята як «слабкість» та інфантильність (що, до речі, 

прослідковується і в жіночому, і в чоловічому політичних іміджах). Для 

жінок-лідерів також вважаємо ефективним баланс в поєднанні традиційно 

фемінних та маскулінних рис, таких як наприклад: рішучість, 

комунікабельність, емоційна відкритість, стриманість. Окрім гендерних 

акцентів, доцільно використовувати архетипи лідерства, які існують в різних 

культурах, так як ці образи є впізнаваними та знайомими для виборця, що 

спрощує для нього розуміння меседжів, які транслює політичний лідер. 

Важливо, доцільно презентувати ті чи інші символи в залежності від 

політичної ситуації. Такі комбінації дозволять залучити симпатії як 

консервативних, так і поміркованих громадян.  

Стосовно зовнішнього образу, в політичних іміджах жінок-лідерів та 

чоловік-лідерів доцільними будуть ділові костюми (можуть бути в 

національних кольорах, проте важливо, щоб це притримувалось офіційного 

стилю, як, наприклад, в Д. Трампа), у специфічних випадках (переважно це 

стосується чоловічого політичного іміджу) це може бути мілітарний стиль 

(як у випадку В. Зеленського). Жестикуляція та міміка мають бути 
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контрольовані, так як надлишок може сприйнятись як емоційна 

нестабільність. В обох випадках варто приділяти значну увагу медіа-

стратегіям формування успішного політичного іміджу, оскільки 

інформаційні технології в умовах сьогодення відграють ключову роль в 

репрезентації політичних лідерів. 
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